

辛亥首義三烈士 激發義軍驅虎狼



彭達城與三烈士塑像，塑像從左往右分別為：楊洪勝、彭楚藩、劉復基。

辛亥革命開啟了中國「浪花淘盡英雄」的風雲時代。在武漢，辛亥首義三烈士的具體事跡和貢獻至今仍不為大眾所知。

1911年10月9日晚，黎明前最黑暗時刻，清兵包圍了設於武昌小朝街85號起義總指揮部等多處機關，30名革命黨人被捕。

武漢塑像 紀念三烈

三烈士犧牲後，起義士兵喊着「三烈在前，我等在後」、「楚有三烈，亡清必楚」的口號，攻佔了總督署。

為了紀念他們，1991年在彭劉楊路與武珞路交匯處的花壇中，有關部門建造了紅砂石效果的三烈士塑像。

另外，武漢市內亦有三烈士亭，1931年在其就義處修建，1981年遷建於距原址20米處至今。

三烈士之中，劉復基雖然犧牲時僅28歲，卻可謂是最「資深」的一位革命黨人。

自揭身份 慷慨就義

彭楚藩被捕的過程則富有戲劇性，按理說，他本可以避免一死。

「彭楚藩非常勇敢。他被捕當晚本來穿着憲兵制服，審訊的時候清方一看他是憲兵，本想放他過去。

彭楚藩犧牲之後，他少年時候的老師、鄂城段店謝秀川作的一首七律，正是三烈士的寫照：「豈有將軍怕斷頭，男兒一死足千秋。」

自學成材

聾啞女巧手繡斑斕

香港文匯報訊 據中新網22日電 在四川宜賓縣溪潭鎮一普通民宅裡，聾啞殘疾青年侯亞瓊正在專注地刺繡《十二金釵》。



現場刺繡(左三為侯亞瓊)。網上圖片



繡品《十二金釵》。

侯亞瓊70年代初出生在宜賓縣溪潭鎮，其父親是放映人員，母親曹吉友是小學教師。

年，侯亞瓊的父母帶著她到成都某知名醫院進行檢查，確診患了神經性耳聾，且無法醫治。

自小失學 獨愛刺繡

12歲時，侯亞瓊纏著父母買了一台縫紉機，成天使用些小布塊縫合後拆開，再縫合，不斷重複地練習。

13歲去成都醫院檢查時，當晚在成都的一家旅店住宿，侯亞瓊對旅店床單上的繡花產生了極大的興趣。

細地瞧了很久。回家後，她竟然在縫紉機上學着繡花了。」

「近些年，十字繡在民間很流行，侯亞瓊看到別人刺的十字繡後，自己也購買了繡線和十字格布，模仿着做。」

曹吉友告訴記者，侯亞瓊繡十字繡的3年多時間裡，已繡了10餘幅，面積最大的一幅是《富貴滿堂》。

佳人美景



22日，參加第36屆國際比基尼小姐全球總決賽的佳麗們在青島奧帆中心拍攝外景照，美女與美景的完美接觸成為此次大賽的一大亮點。

廈大「海景宿舍」掀微博罵戰

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報導)日前曝出的廈門大學豪華學生「海景宿舍」，遭到上海電視大學教授鮑鵬山連續炮轟。

鮑鵬山發微博稱，廈門大學校長說開設高爾夫課是為了培養「貴族」，這是典型的暴發戶思維。

但鮑的言論惹來網絡爭論，包括廈大學生在內諸多網民紛紛反斥他。一位網名為小國師的同學就表示，自己就是家境不好的學生。

據了解，這場口水戰事發於有網友在論壇上發帖，稱廈門大學有一棟「豪華海景」宿舍樓，足以「秒殺」內地高校學生的宿舍。

清兵特警同站崗 網友調侃「很穿越」

香港文匯報訊 據《羊城晚報》22日報道，古色古香的平遙古城南門，身着清兵服裝的「兵丁」和身著黑色作戰服的特警一同站崗執勤。



「渴睡」清兵與威武特警相映成趣。網上圖片

從网友上传的照片上看，一位身著清兵服、手把「勇」字旗的兵丁正在打哈欠，另一位戴眼鏡的兵丁也一副「似夢似醒」的模樣。

這組「穿越」照片引起了網友極大興趣。網友「XSPAN」調侃：「是穿越累了，還是時差沒倒過來？」

21日下午，記者致電負責此次迎賓禮策劃的平遙廣播中心辦公室，一位姓王的女性工作人員告訴記者，這些「清兵」的扮演者其實是電視台的職工。

麻雀當誘餌 捕貓售飯店

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、見習記者 王翼璋 鄭州報導)21日凌晨，河南鄭州市一名正在捕貓的男子被巡防隊員抓獲。

21日凌晨，鄭州金水區人民路巡防隊隊員巡邏時，發現一名中年男子蹲在牆角，電動車後座上放有兩個編織袋。

據稱，他經常晚上帶著捕貓裝備出來下套兒。捕貓者使用麻雀作誘餌，先把麻雀放在籠內，籠內置有機關。

在鄭州，像他這樣以捕貓為生的人還



被抓捕的流浪貓。

不少。這些貓會以15元至25元不等的價格賣往市區的飯店，若數量多，會有專門收購的商販，他們攬攬整車後販運往南方地區。

Table with TV program listings for various channels including 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1, 中央電視台, 鳳凰衛視中文台, and 有線電影1台. Includes program titles and times.

Advertisement for 'Hong Kong Wen Wei Po' featuring a large headline '《香港文匯報》全港各大連鎖店有售' and contact information '訂閱熱線：2873 9889'.